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3.  En rappelant la définition de noyaux isotopes, indiquer si Mo42
99  et Tc

m
43

99 
 sont 

isotopes d’un même élément. 

Le technetium-99m émet un rayonnement de longueur d’onde  = 8,9 × 10-12 m. 

4.  En précisant la relation utilisée, montrer que la fréquence f de ce rayonnement est 

de l’ordre de 3 × 1013 MHz 

Donnée : Vitesse de la lumière dans le vide ou dans l’air c = 3,00 × 108 m·s-1. 
On rappelle que 1 MHz = 106 Hz. 

5.  À l’aide du document 3, indiquer à quel domaine du spectre des ondes 
électromagnétiques appartient ce rayonnement. 

La courbe de décroissance du technétium-99m au cours du temps est donnée  
ci-dessous : 

Décroissance du technétium-99m 

 

6.  Préciser ce que représente l’activité d’un échantillon radioactif. 

7.  Définir la période ou demi-vie radioactive d’un radioélément. 

8.  Déterminer la demi-vie 𝑡1/2 du technétium-99m. Expliquer par un schéma simplifié 

représenté sur la copie, la méthode utilisée pour cette détermination. 

9.  Un échantillon radioactif est considéré comme inactif au bout de 20 périodes ou 
demi-vies. Justifier que le technétium-99m, une fois fabriqué, ne puisse être utilisé 
que pendant quelques jours. 

10. Indiquer la durée au bout de laquelle, l’activité de l’échantillon est divisée par 16. 
On rappelle que 16 = 24. 
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